艘

海



# 湖南即溶黑茶欲進軍香港

香港文匯報訊 (記者 王穎、肖建花 長沙報道)內地首款以茶類命名 的保健食品「黑茶活力飲」日前在長沙正式首發,並簽下5億元訂單。業 內專家表示,由湖南省茶業有限公司全資子公司湖南省湘茶高科技有限 公司生產的該種獲批國家食品藥品監督管理局「國食健字」保健批文的 新產品,將大力推動中國茶產業由傳統茶向即溶功能型茶的轉型升級。

**產** 自湖南省的黑条是中國傳統四八 大名茶之一,因其獨特的保健功 效近年成為國際茶飲市場的「新寵」。據 了解,自2005年以來,湖南省茶業有限 公司聯合湖南省農業大學、清華大學等 科研院所對黑茶進行了深入研究,7年間 相繼實現了多項核心技術突破,並成功 開發出降脂減肥功效顯著的黑茶固體飲 料沖劑和膠囊兩種產品。

調節血脂降血糖 具養生功效

湖南省茶業有限公司副總經理吳浩人

介紹,「黑茶活力飲」富含茶多酚、茶 黄素等活性物質,能夠有效調節人體能 量代謝,達到調節血脂、降低血糖的作 用,並具備獨特的高倍濃縮養生功效, 將普通黑茶的附加值提升了15倍以上, 實現了湖南省茶業從傳統農業向現代健 康產業的轉變。

### 「黑茶活力飲」將亮相港茶展

據悉,為迅速打通國內及海外市場 去年湖南省茶業有限公司投資2億元新建 的全自動、智能化黑茶飲品生產線已試



■內地首款以茶類命名的保健食品「黑茶活力飲」日前在長沙正式首發,並一舉簽下 香港文匯報記者肖建花 攝

產,年產能達1萬噸。吳浩人表示,「黑 茶活力飲」的特性非常適合快節奏的都 市生活,因此將成為公司參加今年下半

年香港國際茶展的主打產品,他希望通過 茶展的平台,找到合作夥伴,共同推動 新產品進軍包括香港在內的海外市場。

記者從上海浦東獲悉,浦東三林鎮正在規 劃建設中國首個「藝術生態銀行」,該「銀 行」將通過信託、拍賣、保險、顧問服 務、諮詢、物流、存儲以及藝術版權租售 等經營模式,成為促進文化發展的藝術品 生態鏈條核心投資平台。

「三林區位優勢明顯,是距離上海市中 心最近的古鎮,在為都市群體提供古鎮文 化享受的同時,還應該在文化創意產業上 做出成績。」浦東區委常委、宣傳部部長 鄧捷告訴記者。具體而言,三林此次打造 的「中國藝術生態銀行」,是在「銀行」平 台上,依據「分級培育,逐級推進,立體 整合,自然融合」的原則進行產業市場交 易,形成多赢發展的格局,逐步形成完善 的藝術產業市場體系。

據悉,三林古鎮文化街區已被浦東新區 列為文化創意產業發展的重點地塊,目的 是要使之成為與世博園區和前灘功能開發 相互匹配的文化發展優勢區域,成為浦東 文化創意產業發展新的增長極



■在倫敦遊艇展上出盡風頭的Sunseeker 全新28米遊艇也將亮相上海。

或 香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報道) 際 亞洲規模最大的遊艇展、 2012年上海國 際遊艇展日前開幕,參展的實船數量據稱 達到了創紀錄的500條。其中,在倫敦遊 遊 艇展上獲得眾多獎項的水上「勞斯萊斯」 Sunseeker全新28米遊艇、博納多2012全新 船型遨享仕41、飛馳最新的REGAL船艇 等都將在中國首次亮相。

### 內地遊艇市場規模將達千億

在國際遊艇市場受冷的形勢下,中國市 場的發展和前景備受業界關注。據《2010-2011中國遊艇產業報告》統計,中國遊艇 俱樂部已達99家,遊艇保有量則約為1200 艘至1500艘。業內有關專家認為,今後5至 10年,中國將有10萬艘遊艇的採購量,按 平均每艘50萬元至100萬元(人民幣,下同) 計算,市場規模或達到500億元至1000億 元。在此情況下,國際遊艇大鱷紛紛轉戰 中國市場,帶動今年上海遊艇展的展商數 也達到了歷年最高的450家,且所有展位 早在今年2月就全部銷售一空。

## 合肥國際電子商務產業園 首批入選商務部示範基地

香港文匯報訊(記者趙臣、通訊員 薛輝 合肥報道) 合肥(蜀山)國際電子商務產業園日前正式入選商 務部首批「國家電子商務示範基地」。據介紹,首批 「國家電子商務示範基地」內地共選有35家,未來, 商務部將對這35家基地在信息、平台建設等多方面 給予政策扶持。合肥(蜀山)國際電子商務產業園 區是合肥市重點建設項目之一,位於合肥蜀山經濟 開發區,成立於2011年12月,園區一期、二期共佔 地近200畝,已建成總建築面積近20萬平米;三期規 劃用地180畝,在建面積37萬平米,預計今年9月竣 工。目前,該園區已引進58同城、紅包中國、征途 網絡、阿里學院及北京訊鳥、北京恩源、香港派 蒙、寶葫蘆科技等30多家知名電子商務企業入駐。

## 專家:辨別環保產品應靠數據

環保,環保產品更受市場吹捧,不過, 如何選擇真正的「環保」產品,則未必 人人懂得。貿發局早前舉行的「環保家 品市場潛力」研討會,即希望探討環保 的定義,和行內量度準則,期望提供給 一般消費者參考。

### 整個供應鏈均需環保

香港通用公證行環球可持續發展服 務環球設計顧問Kannan MUTHU博 士表示,大部分消費者均認為任何對

個供應鏈和生產周期,包括採購原材 料、生產、分銷、使用過程和棄置 而且,在產品的生產周期中,減低環 境污染、達到可持續使用亦是重要考 慮因素,如物料和能源的使用、功能 和產品周期完結後的處置方法等。

因此,選用環保物料和再生資源 在生產地採購物料,及使用安全化學 物作原材料,生產過程中能考慮到減 低污染、減少消耗物的使用量,及實

> 847.8萬元不等。信置指,目前項目 僅餘14伙特色單位未推出,包括2伙 複式天池屋,4伙天際花園大宅、8 伙地下連平台單位,信置表示已接 獲大量查詢。

> 過程中,需要有效減低貨品損毀和包

装物、選擇運輸捷徑和環保車輛型號

等,方能稱為環保產品。另外,該產

品棄置時,可循環再用或再生,以減 少填海廢物,亦可歸類為環保產品。

EcoSleep Australia Pty Ltd董事Jane

Tepper亦指出,澳洲市面上很多「環

保」產品聲稱對環境友善、對環境安

全可靠、可循環再用/再生,採用天

然或持續資源,但能夠提供數據支持

的才算是真正的環保產品。

另外,同系御金.國峯昨日亦錄得 一宗一手成交,單位為1座低層B室, 面積1,208呎,成交價逾1,800萬元, 呎價約15,325元。

經貿訊息

# 奧柏原價加推標準戶37伙

首日即售出200伙單位,信置(0083)與 市建局合作發展的大角咀新盤奧柏· 御峯昨日以原價加推最後一批37伙標 準單位,及8伙特色戶。信置指,至

責任編輯:葉卓偉

奥柏昨日加推的37伙標準單位, 平均呎價11,022元,售價由362萬元 至965.4萬元不等,而同為昨日加推 的8伙地下連花園特色戶,平均呎價 則約10,749元,定價由354.5萬元至

# 蘭州力推西北旅遊出到

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報道)西北遊,始蘭州,且先 駐足觀賞桃梨花爭妍。甘肅省蘭州市日前發佈了新出爐的文化旅 遊形象宣傳標誌語 ——「中國西北遊 出發在蘭州」。另外,第十 屆「蘭州・什川之春」旅遊節、第二十九屆「中國・蘭州桃花節」 均在本月開幕。

**東**州市委常委、宣傳部長周麗寧 於新聞會介紹,未來蘭州市的 文化旅遊工作將以「中國西北遊 出 發在蘭州」為主題,以打造中國西遊 出發地城市形象為主線,重點宣傳百 「蘭州12月」旅遊品牌項目,讓市民 里黄河風情線,興隆山和官灘溝、森 林公園和兩山綠化、吐魯溝和魯土司 衙門、黃河「三峽兩川」四大旅遊業 態聚集區,青城、連城、什川、中 川、苦水、達川6個特色旅遊小城鎮 和市內一日遊、周邊兩日遊、省內三 州・什川之春」旅遊節和第二十九屆 日遊、回藏風情草原風光遊、尋根訪 祖遊、黃河風情遊、隴原自然風光 遊、紅色之旅及黃土高原風情遊9條 精品線路。

### 吃喝玩樂整年俱全

今年蘭州市將舉辦「第二屆敦煌 行·絲綢之路國際旅遊節——蘭州黃

河文化旅遊節」,同時做好「2012蘭 州國際馬拉松賽暨全國馬拉松積分 賽」以及第十八屆中國蘭州投資貿易 洽談會蘭州旅遊宣傳服務,着力打造 和外地遊客每個月都有地方玩、有東 西看、有美食吃,讓遊客來蘭州玩 夠、吃足了再出發。

作為「蘭州12月」的重要內容之 一,本月蘭州市就迎來第十屆「蘭 月份結束歷時7個月的第十屆「蘭 州・什川之春」旅遊節着力突出「生 態古鎮、梨韻水鄉」的主題,依托 「中國第一古梨園」和「蘭州最美麗 鄉村」的旅遊品牌促進開發。期間開 展文化下鄉展演、「開心農場」實 踐、文化廟會、籃球乒乓球邀請賽、



■蘭州市委常委、宣傳部長周麗寧(中)推介西北旅遊始於蘭州。

香港文匯報記者王岳 攝

甘肅鄉村旅遊推介對接、家庭趣味運 動會、優秀博文評選、攝影大賽和房 地產開發、鄉村旅遊、企業家論壇等

着力完善交通網絡

此外,在4月20日至6月20日舉辦的 以「桃花深處·安寧之韻」為主題的 第二十九屆「中國・蘭州桃花節」的 主要活動有盛大演出,大學生藝術 節,「桃園春」秦腔、戲曲藝術周, 徵文、攝影大賽,書畫作品展等。安

寧區還將借助節會簽約、奠基一批重 點項目,推介精品旅遊線路。

據了解,為改善基礎設施從而助推 旅遊發展,蘭州將加快城市六大出口 改造提升和綠化,打通市區與周邊地 區的快速通道,減免通行費用,發展 黄河航運,申請增加蘭州通往內地各 大城市的航班和列車車次。同時,還 將大力發展汽車自駕遊產業,構建異 地還車、汽車代駕、驛站式食宿、路 途救急等全方位服務網絡,滿足現代 旅遊的高層面、多層次需求。

市招商引資工作點評會上獲悉, 2012年,鶴壁市確定重點項目 220個,總投資1,362億元,年度 推力,抓住這兩點,就抓住了 計劃投資260億元。據介紹,鶴 壁市首季實際完成投資49.68億 元,佔年度投資計劃的19.1%。 開工51個,其中按計劃開工44 個,提前開工7個。

鶴壁市委書記丁巍在會上 給予助力。

要靠投資,而投資依然靠項目 建設、招商引資來帶動,項目 建設是主抓手,招商引資是主 發展的關鍵。

鶴壁市各級各部門將持續優化 環境;提高效率,用最短時間、 全市第一季計劃開工61個,實際 最少程序、最快速度辦事情;降 低企業成本;並對項目從招商、 落地到建設、投產的各個環節都

## 黔白酒利税居內地第二

生產企業527家,白酒產量達 34.2%和69.4%,酒類產品一躍 24.66萬千升,實現利稅184.5億 元,居內地第二位,同比增長 品。

生產企業達到527家,擁有白酒 升,增長47.57%,增速在內地排 上升到第11位; 貴州省酒類出口 發展。

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴 大幅度增長,出口1.206千升, 州報道)2011年,貴州共有白酒 貨值1.08億美元,同比分別增長 成為貴州省出口貨值最高的食

2011年,貴州省白酒企業技 記者近日從貴州省釀酒工業協 改投資規模超過100億元,貴州 會了解到,2011年,貴州省白酒 白酒已有醬香型、濃香型、董 香型、兼香型、米香型、清香 許可證255張,規模以上白酒企型、其他香型等多種類型,基 業66戶,白酒產量24.66萬千 本形成了高、中、低檔搭配。 據了解,2012年,貴州省將拿 第4位,產量從2010年的第12位 出1億元專項資金支持白酒產業



■觀瀾湖新城規劃圖

香港文匯報訊(記者 熊君慧、實習記者 田秋霞 深圳報道) 記者從目前召開的深圳觀瀾湖新城啟動 儀式上了解到,觀瀾湖集團將投資逾50億元,將觀 瀾湖新城打造成深圳北唯一一個國際城市綜合體 (HOPSCA),為10平方公里內的500萬居民提供一 站式購物娛樂休閒服務。據悉,項目是深圳龍華新 區成立以來首個大型建設,將於2013年底落成啟 用,並輻射深圳、香港和東莞,成珠三角高端消費 群體新的休閒娛樂中心。

### 龍華新區首個大型建設

據了解,觀瀾湖新城作為深圳北唯一的中高端城 市綜合體(HOPSCA), 匯聚酒店(H)、商務(O)、休 閒(P)、購物(S)、展覽(C)及居住(A)六大功能。其建

築面積達50萬平方米,建有逾700間客房的國際品 牌酒店,甲級寫字樓2幢,並設國際學校及SOHO 區。此外,MH Mall是全球首個以高球十八洞為主 題的購物中心,將匯聚世界級名車展廳、國際知名 潮流名店和中西餐飲服務,Brunswick、ZARA、 Qeelin、玩具反斗城、星巴克咖啡等200家國際知名

觀瀾湖集團主席兼行政總裁朱鼎健表示,觀瀾湖 新城項目堅持低碳、綠色、健康的理念,將為區內 居民和企業提供國際一流的休閒生活體驗。

觀瀾湖是港人在深圳的後花園,亦是珠三角高端 財富人群的商務休閒中心,每年吸引近3,200萬人 前往度假。據規劃,觀瀾湖新城項目將輻射深圳、 香港、東莞等地,成為珠三角新的娛樂休閒中心。

## 新疆巴里坤縣 擬建千萬噸級煤炭基地

香港文匯報訊(記者 李小平 動力原煤。保利集團決定將該 新疆報道)新疆哈密巴里坤縣 依托豐富的煤炭資源,「以煤 興業,多元發展」,到2015年, 該縣力爭在西部礦區建成千萬 噸級煤炭生產加工基地,煤炭

計劃投資9.91億元的保利別斯 庫都克年產300萬噸露天煤礦項 目,由中國保利哈密市和翔工貿 有限公司投資建設,該項目探明 米,煤種是優質的工業用煤、

煤礦建成保利集團在新疆的樣

巴里坤縣委副書記李建勇表 示,按照自治區提出的把巴里 坤三塘湖煤田,打造成具有世 產能達到1,985萬噸以上,在西 界先進水平、實現效益最大 部礦區建成120萬噸煤焦化項 化、水平第一流、資源環境可 持續、在內地具有指導引領作 用的現代化、示範性煤炭綜合 開發利用基地的要求,所有項 目按照規劃達產後,到2020年 三塘湖煤田綜合利用的產值將 儲量2.5億噸,煤層平均厚度26.7 達1,600億元,對地方財政的貢 獻將突破100億元。